DOUBLEMENT D’UN CAPITAL
	Le but de ce TP est de calculer le coefficient multiplicateur obtenu au bout de n années ( n variant de 0 à 75), avec un taux variant de 1% à 15%, et de prévoir le nombre d’années qu’il faut pour doubler le capital de départ.


1ère PARTIE : ADRESSAGE SEMI ABSOLU

1° Ouvrir une feuille EXCEL

2° Préparatifs :

En A2, écrire : TAUX. En B2, écrire 0,01 et en C2 écrire 0,02. Sélectionner B2 et C2 et tirer vers la droite jusqu’en P2 où apparaît 0,15.

En A3, écrire : ANNEES. En A4, écrire 0 et en A5 écrire 1. Sélectionner A4 et A5 et tirer vers le bas jusqu’en A79 où apparaît 75.
3° Calcul du coefficient multiplicateur :

En B4, mettre la formule = (1+B$2)^($A4).

Dans B$2, le dollar fixe la colonne (taux constant) et dans $A4, le dollar fixe la ligne (année constante). Tirer vers la droite puis vers le bas.
Extrait du tableau obtenu :
	TAUX

	0,01

	0,02

	0,03

	0,04

	0,05

	0,06

	0,07

	0,08

	0,09

	0,10


	ANNEES

										
	0

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000


	1

	1,0100

	1,0200

	1,0300

	1,0400

	1,0500

	1,0600

	1,0700

	1,0800

	1,0900

	1,1000


	2

	1,0201

	1,0404

	1,0609

	1,0816

	1,1025

	1,1236

	1,1449

	1,1664

	1,1881

	1,2100


	3

	1,0303

	1,0612

	1,0927

	1,1249

	1,1576

	1,1910

	1,2250

	1,2597

	1,2950

	1,3310


	4

	1,0406

	1,0824

	1,1255

	1,1699

	1,2155

	1,2625

	1,3108

	1,3605

	1,4116

	1,4641


	5

	1,0510

	1,1041

	1,1593

	1,2167

	1,2763

	1,3382

	1,4026

	1,4693

	1,5386

	1,6105


	6

	1,0615

	1,1262

	1,1941

	1,2653

	1,3401

	1,4185

	1,5007

	1,5869

	1,6771

	1,7716


	7

	1,0721

	1,1487

	1,2299

	1,3159

	1,4071

	1,5036

	1,6058

	1,7138

	1,8280

	1,9487


	8

	1,0829

	1,1717

	1,2668

	1,3686

	1,4775

	1,5938

	1,7182

	1,8509

	1,9926

	2,1436


	9

	1,0937

	1,1951

	1,3048

	1,4233

	1,5513

	1,6895

	1,8385

	1,9990

	2,1719

	2,3579


	10

	1,1046

	1,2190

	1,3439

	1,4802

	1,6289

	1,7908

	1,9672

	2,1589

	2,3674

	2,5937



	


4° Mise en forme :

Sélectionner les lignes et colonnes du tableau autres que la colonne A (années) et la ligne 2 (taux), faire un clic droit et mettre en format Nombre- 4 décimales.

On peut déjà prévoir le nombre d’années nécessaire au doublement du capital avec le taux indiqué.

2ème PARTIE : MODE CONDITIONNEL

On veut s’arrêter dès que le capital  a  doublé.

Pour cela on utilise le mode conditionnel : = SI ( condition ; alors ; sinon).
Par exemple ici, en B4, mettre la formule  = SI ( (1+B$2)^($A4) < 2 ; (1+B$2)^($A4) ; « ») .
Tirer vers la droite puis vers le bas.

Extrait du tableau obtenu :

	TAUX

	0,01

	0,02

	0,03

	0,04

	0,05

	0,06

	0,07

	0,08

	0,09

	0,1

	0,11


	ANNEES

											
	0

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000

	1,0000


	1

	1,0100

	1,0200

	1,0300

	1,0400

	1,0500

	1,0600

	1,0700

	1,0800

	1,0900

	1,1000

	1,1100


	2

	1,0201

	1,0404

	1,0609

	1,0816

	1,1025

	1,1236

	1,1449

	1,1664

	1,1881

	1,2100

	1,2321


	3

	1,0303

	1,0612

	1,0927

	1,1249

	1,1576

	1,1910

	1,2250

	1,2597

	1,2950

	1,3310

	1,3676


	4

	1,0406

	1,0824

	1,1255

	1,1699

	1,2155

	1,2625

	1,3108

	1,3605

	1,4116

	1,4641

	1,5181


	5

	1,0510

	1,1041

	1,1593

	1,2167

	1,2763

	1,3382

	1,4026

	1,4693

	1,5386

	1,6105

	1,6851


	6

	1,0615

	1,1262

	1,1941

	1,2653

	1,3401

	1,4185

	1,5007

	1,5869

	1,6771

	1,7716

	1,8704


	7

	1,0721

	1,1487

	1,2299

	1,3159

	1,4071

	1,5036

	1,6058

	1,7138

	1,8280

	1,9487

	
	8

	1,0829

	1,1717

	1,2668

	1,3686

	1,4775

	1,5938

	1,7182

	1,8509

	1,9926

		
	9

	1,0937

	1,1951

	1,3048

	1,4233

	1,5513

	1,6895

	1,8385

	1,9990

			
	10

	1,1046

	1,2190

	1,3439

	1,4802

	1,6289

	1,7908

	1,9672

				
	11

	1,1157

	1,2434

	1,3842

	1,5395

	1,7103

	1,8983

					
	12

	1,1268

	1,2682

	1,4258

	1,6010

	1,7959

						
	13

	1,1381

	1,2936

	1,4685

	1,6651

	1,8856

						
	14

	1,1495

	1,3195

	1,5126

	1,7317

	1,9799

						
	15

	1,1610

	1,3459

	1,5580

	1,8009

							
	16

	1,1726

	1,3728

	1,6047

	1,8730

							
	17

	1,1843

	1,4002

	1,6528

	1,9479

							
	18

	1,1961

	1,4282

	1,7024

								
	19

	1,2081

	1,4568

	1,7535

								
	20

	1,2202

	1,4859

	1,8061

								
	21

	1,2324

	1,5157

	1,8603

								
	22

	1,2447

	1,5460

	1,9161

								
	23

	1,2572

	1,5769

	1,9736

								
	24

	1,2697

	1,6084

									

	


Remarque : on peut bien sûr chercher le nombre d’années qu’il faut pour qu’un capital soit multiplié par 3 ou 4 ou 5…. Il suffit alors de remplacer dans la formule précédente 2 par 3 ou 4 ou 5…
